

**Китайские патрульные корабли покинули зону вокруг спорных островов Сенкаку /Дяюйдао/, которую Япония считает своими территориальными водами. Как сообщила японская береговая охрана, все шесть кораблей КНР вышли в международные воды. [Конфликт из-за островов](#)**

Сегодняшний демонстративный заход китайских сторожевиков стал самым крупным за всю историю территориального конфликта между Токио и Пекином вокруг Сенкаку и продолжался около семи часов. Корабли японской береговой охраны сопровождали их, однако не предпринимали никаких действий, ограничиваясь требованиями немедленно покинуть этот район, которые передавались по радиосвязи.

В Токио в связи с инцидентом создан кризисный штаб при канцелярии премьер-министра. Посла КНР вызвали в МИД Японии, где ему заявили протест в связи с действиями китайских сторожевиков. Глава МИД Японии Коитиро Гэмба и министр обороны страны Сатоси Моримото, которые в настоящее время находятся с официальным визитом в Австралии, были вынуждены сократить свою рабочую поездку, чтобы вернуться в Японию как можно быстрее.

Пекин направил корабли в район Сенкаку /Дяюйдао/ в Восточно-Китайском море после того, как на этой неделе правительство Японии заключило контракт о покупке трех островов этой необитаемой гряды у их частных владельцев, японских граждан. Тем самым Токио национализировал эти территории, что вызвало резкие протесты в КНР. Правительство Японии заявляет, что выкупило территории, чтобы избежать на них каких-либо провокационных действий, способных еще больше вызвать протесты в Китае. Токио запрещает там какую-либо экономическую деятельность, а также поездки туда без особого разрешения.